



दुरध्वनी- ०२०-२६३६०९४१



आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था,
२८, क्वीन्स गार्डन, जुने सर्किट हाऊस जवळ,
पुणे-४११००१



E-mail: trti.mah@nic.in
Website: trti.maharashtra.gov.in

जा.क्र. आसंप्रसं/२०२४-२५/स्पर्धा परीक्षा/का- ४/ 2831

दिनांक : 03/10/2024

महत्त्वाची सूचना

स्पर्धा परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण कार्यक्रम २०२४-२५ अंतर्गत सामायिक प्रवेश परीक्षांमधून संघ लोकसेवा आयोग (UPSC) - दिल्ली व महाराष्ट्र, महाराष्ट्र शिक्षक पात्रता परीक्षा (TET) व महाराष्ट्र लोकसेवा आयोग PSI STI ASO पदे या संदर्भातील पूर्व प्रशिक्षण कार्यक्रमाकरिता निवड झालेल्या उमेदवारांसाठी संस्था निविडीबाबतची विकल्प लिंक उपलब्ध करून देणेबाबत

सर्वकष धोरणांतर्गत महाराष्ट्र राज्यातील बार्टी, सारथी, महाज्योती आणि टीआरटीआय या संस्थांच्या लाभार्थी गटांकरिता राबविण्यात येणाऱ्या "स्पर्धा परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण कार्यक्रम २०२४-२५" संबंधित विविध योजनांच्या लाभार्थी निवडीकरिता घेण्यात आलेल्या सामायिक प्रवेश परीक्षांपैकी १. संघ लोकसेवा आयोग (UPSC) - दिल्ली व महाराष्ट्र, २. महाराष्ट्र शिक्षक पात्रता परीक्षा (TET) व ३. महाराष्ट्र लोकसेवा आयोग PSI STI ASO पदे या आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था पुणे यांचेमार्फत राबविल्या जाणाऱ्या स्पर्धा परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण योजनांसाठी पात्र ठरलेल्या अनुसूचित जमातीच्या निवड यादीतील उमेदवारांना संबंधित प्रशिक्षण देणाऱ्या खाजगी नामांकित प्रशिक्षण संस्थेची निवड करण्यासाठी विकल्प देण्याची सुविधा आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेच्या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून देण्यात येत आहे.

पूर्व प्रशिक्षण संस्थेची निवड करण्याकरिता ऑनलाइन विकल्प देण्याची कार्यवाही करण्यापूर्वी निवड झालेल्या तसेच प्रतीक्षा यादीतील उमेदवारांनी आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेच्या संकेतस्थळावर दि. २०/०९/२०२४ रोजी प्रसिद्ध करण्यात आलेल्या सूचना क्र. आसंप्रसं/२०२४-२५/स्पर्धा परीक्षा/का- ४/२७५९ यांचे काळजीपूर्वक वाचन करणे आवश्यक आहे. त्याचबरोबर पुढील सूचना निर्गमित करण्यात येत आहेत.

सदर पूर्व प्रशिक्षण संस्थेची निवड करण्याकरिता ऑनलाइन विकल्प देण्याची लिंक आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेच्या संकेतस्थळावर दि. ०४/१०/२०२४ रोजी सायं ५ वाजेपासून ते दि. १०/१०/२०२४ रात्री ११:५९ वाजेपर्यंत या कालावधीकरिता उपलब्ध राहिल. सदरच्या पूर्व प्रशिक्षण संस्थेची निवड करण्याकरिता ऑनलाइन विकल्प देण्याची लिंक उपरोक्त नमूद कालावधी पर्यंतच चालू राहिल व त्यास कोणत्याही प्रकारची मुदतवाढ देण्यात येणार नाही याबाबतची सर्व उमेदवारांनी नोंद घ्यावी.

प्रत्येक स्पर्धा परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण कार्यक्रमा अंतर्गत देय असलेले प्रशिक्षण शुल्क व प्रशिक्षणार्थींना देण्यात येणाऱ्या वैयक्तिक लाभाबाबतची सविस्तर माहिती (Stipend and any other payments as applicable) ही यापूर्वीच आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेच्या संकेतस्थळावर प्रसिद्ध करण्यात आली आहे. उमेदवारांनी सर्व माहिती पडताळून त्यानंतरच आपली योजना व प्रशिक्षण संस्था विकल्प देण्याची कार्यवाही पूर्ण करावी.

पूर्व प्रशिक्षण संस्थेच्या निवडीकरिता ऑनलाईन विकल्प देण्यासाठी संबंधित लिंक वरून लॉगिन करणे आवश्यक आहे. त्यासाठी उमेदवारांनी प्रवेश अर्ज (Application Form) भरताना वापरलेल्या Email ID व Password यांचा वापर करावा. सदर Password आपल्या प्रवेश पत्रावरही नमूद आहे. तसेच आपले लॉगिन आयडी व पासवर्ड हे संबंधित उमेदवारांना त्यांनी प्रवेश अर्ज (Application Form) भरताना वापरलेल्या Email ID वर पुनःश्च पाठविण्यात येतील. सबब उमेदवारांनी सदर इमेल व मोबाईल क्रमांक चालू स्थितीत ठेवणे आवश्यक आहे.

जर एखादा उमेदवार एकाहून अधिक स्पर्धा परीक्षा योजनांसाठी पात्र ठरला असेल तर त्याने/तिने आपल्या पसंतीनुसार केवळ एकाच योजनेची निवड करणे आवश्यक आहे.

तसेच UPSC पूर्व प्रशिक्षण योजनेबाबत दिल्ली अथवा महाराष्ट्र यापैकी एकाच योजनेची निवड करता येणे शक्य आहे. प्रशिक्षणाच्या माध्यमाबाबत (इंग्रजी/मराठी) उमेदवारांनी संबंधित पूर्व प्रशिक्षण देणाऱ्या नामनिर्देशित खाजगी संस्थेशी संपर्क करून त्याबाबत खात्री करून घेऊनच विकल्प भरावे. योजनेशी संबंधित नामनिर्देशित प्रशिक्षण संस्थांची माहिती View Details Tab मध्ये उपलब्ध असून त्याचा वापर संपर्काकरिता करावा.

ज्या योजनेची निवड उमेदवाराने केली असेल ती अंतिम मानण्यात येऊन त्या योजनेशी संबंधित नामनिर्देशित खाजगी नामांकित प्रशिक्षण संस्थांचे विकल्प देण्याची सुविधा उपलब्ध होईल. जितक्या संस्था नमूद आहेत त्या सर्वांना उमेदवारांनी पसंतीक्रम/विकल्प (Preference) द्यायचा आहे. सर्व संस्थांना पसंतीक्रम/विकल्प दिल्यानंतर OTP द्वारे सदर पसंतीक्रम/विकल्प अंतिम केल्यानंतरच आपले पसंतीक्रम/विकल्प Submit करण्याचा Tab कार्यान्वित होईल. Submit वर click केले असता आपले पसंतीक्रम/विकल्प नोंद होऊन त्याची Acknowledgement Receipt (पोच पावती) तयार होईल.

सदर प्रमाणे प्राप्त झालेले पसंतीक्रम/विकल्प हे अंतिम असून त्यात कोणताही बदल करता येणार नाही, सबब उमेदवारांना सूचित करण्यात येते की त्यांनी योजनेची निवड अत्यंत काळजीपूर्वक करावी तसेच प्रशिक्षण संस्थांचे विकल्प हे त्यांच्या संदर्भातील उपलब्ध माहिती View Details Tab मधून वाचून त्यानंतरच भरावे.

संबंधित खाजगी नामनिर्देशित प्रशिक्षण संस्थांमधील उपलब्ध प्रशिक्षणार्थी संख्येनुसार उमेदवारांना प्रशिक्षण संस्थांमध्ये प्रवेश दिला जाईल. तसेच दि. २०/०९/२०२४ रोजी प्रसिद्ध करण्यात आलेल्या सूचना क्र. आसंप्रसं/२०२४-२५/स्पर्धा परीक्षा/का- ४/२७५९ नुसार कागदपत्र पडताळणीअंतीच प्रवेश अंतिम करण्यात येईल.

(डॉ. राजेंद्र भारुड, भा. प्र. से.)

आयुक्त तथा अध्यक्ष (स्प.प.अं.व.स.समिती),
आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, पुणे